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資料１

2023年10月25日（水）
東京都子供政策連携室

令和５年子供に関する定点調査（第５回検討会議）
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１．最終報告書(案)
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１ー１．調査概要

１．調査対象
（１） 都内在住の小３、小５、中２、17歳の子供及びその保護者 6,000世帯
（２） 都内在住の３歳児の保護者 1,500世帯

２．調査対象の抽出方法
住民基本台帳に基づく層化二段無作為抽出法

３ 調査方法
郵送法（郵送配布・郵送回収、WEB（インターネット）回答併用）

４ アンケート期間
令和５年５月18日(木曜日)〜６月６日(火曜日)

５ 回収率
38.8％（5,242名／13,500名）
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１ー２．目次

１．調査概要
・目的、設計、回収結果、報告書の見方、標本誤差について、層化二段無作為抽出の詳細

２．調査結果
①子供編（クロス集計・自由記述）
②保護者編（クロス集計・自由記述）
③ギャップ分析編（子供と保護者、男女）
④他調査比較分析編
⑤重回帰分析から見た幸福度への影響の高い要因
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１ー3．主な集計結果／幸福度（子供編P87）

（子供︓共通）問28B．今の自分は幸せか（子供︓共通）問28B．今の自分は幸せか

【全体】

・「とてもあてはまる「10」」が38.6％と最も高い

・平均値は7.82

【学年別】

・いずれの学年も「とてもあてはまる「10」」が最も高く、

(小３)49.8％(小５)44.3％(中２)34.6％(17歳)19.0％

・平均値は、(小３)8.25 (小５)8.04 (中２)7.73 (17歳)7.00
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１ー3．主な集計結果／幸福度の重回帰分析（P433）

回帰分析とは
・ある結果（本調査では「幸福度」）に、ある要素（本調査では「各設問項目」）がどのくらい影響を与えているのかを
明らかにする統計手法

・特に、要素が複数あるものを「重回帰分析」という

今回の分析
・子供の各設問から、幸福度と関係がありそうな45項目を分析対象
・有意水準（ある事象が偶然ではなく、有意であると判断するための基準となる確率）を求める
→通常は「５％以下」が有意とされる

・有意な結果が得られた11項目について、「幸福度」に与える影響の大きさ（標準偏回帰係数）を分析
→得られた数値の絶対値が1に近いほど「幸福度」に与える影響が大きい

回帰分析とは
・ある結果（本調査では「幸福度」）に、ある要素（本調査では「各設問項目」）がどのくらい影響を与えているのかを
明らかにする統計手法

・特に、要素が複数あるものを「重回帰分析」という

今回の分析
・子供の各設問から、幸福度と関係がありそうな45項目を分析対象
・有意水準（ある事象が偶然ではなく、有意であると判断するための基準となる確率）を求める
→通常は「５％以下」が有意とされる

・有意な結果が得られた11項目について、「幸福度」に与える影響の大きさ（標準偏回帰係数）を分析
→得られた数値の絶対値が1に近いほど「幸福度」に与える影響が大きい

（第４回検討会議でのご意見要旨）

幸福度と様々な要素の関連を見ているが、因果の推論はできない。

幸福度などに対する統計的な分析をしっかり行い、何がどれくらいの関連の強さかを把握して、

関連の強いところに対して対策を考えていくことが重要。

「重回帰分析」を実施
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１ー3．主な集計結果／幸福度の重回帰分析（P433）
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問28C 今の自分の生活に満足している

問28E 人生を楽しんでいる

問28A 毎日たくさん笑っている

問28D 今の自分が好きだ

問35A 明るく、楽しい気分で過ごした

問22 あなたは学校が好きですか

問27A 自分にとって居心地が良い

問32D 人生について、保護者と一緒に考えて決めている

問38 相談できる人数

問15C 社会課題について関心がある

問32C 保護者は私の話を聞いて一緒に考えてくれる

※一部項目の文言を変更し、短く簡潔にしている。
※重回帰分析により５％水準で有意となった説明変数11項目の標準偏回帰係数を表している。

各項目の幸福度への影響の大きさ

子供の幸福度に影響を与える項目を明らかにするために、子供の設問から選定した45項目を説明変数として重回帰分析を行った。
そのうち、１１項目において有意な結果（有意水準５%以下）だった。
子供の幸福度に影響を与える項目を明らかにするために、子供の設問から選定した45項目を説明変数として重回帰分析を行った。
そのうち、１１項目において有意な結果（有意水準５%以下）だった。
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１ー3．主な集計結果／生活への満足度（子供編P88）

（子供︓共通）問28C．今の自分の生活に満足しているか（子供︓共通）問28C．今の自分の生活に満足しているか

【全体】

・「とてもあてはまる「10」」が36.3％と最も高い

・平均値は7.67

【学年別】

・小３～中２では、「とてもあてはまる「10」」が最も高い

（小３）49.6％（小５）44.4％（中２）29.5％

・平均値は、(小３)8.27 (小５)8.04 (中２)7.49 (17歳)6.47

【子供の幸福度別】

・「幸福度高(８～10)」では、

「とてもあてはまる「10」」が54.4％と最も高いが、

「幸福度低(０～３)」では1.7％
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１ー3．主な集計結果／学校・職場の居心地（子供編P69）

（子供︓共通）問27A．あなたの学校や職場（学校に所属しながらのアルバイトは除く）は、 自分にとって居心地が良いか（子供︓共通）問27A．あなたの学校や職場（学校に所属しながらのアルバイトは除く）は、 自分にとって居心地が良いか

【全体】

・「あてはまる」が42.9％と最も高い

・居心地が良いと感じている割合が80％以上

【学年別】

・小３～中２では「あてはまる」が最も高く40％以上

・「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」を

合わせた割合は、(小３)83.8％ (小５)80.6％

(中２)82.7％ (17歳)77.8％

【子供の幸福度別】

・「幸福度高(８～10)」では、「あてはまる」が

58.4％で、「幸福度低(０～３)」より48.5％高い

・「幸福度低(０～３)」では「あてはまらない」

が35.5％、「幸福度高(８～10)」より33.5ポイント高い
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１ー3．主な集計結果／相談できる人数（子供編P127）

（子供︓共通）問38．あなたが困ったり悩んだりしたとき、相談できる人は何人いるか（子供︓共通）問38．あなたが困ったり悩んだりしたとき、相談できる人は何人いるか

【全体】

・「５人以上」が52.5％と最も高い

【学年別】

・小３～中２では「５人以上」が50％以上だが、

17歳では43.9％

・「０人」の割合は、

(小３)2.6％ (小５・中２)5.1％ (17歳)8.3％

【子供の幸福度別】

・「幸福度高(８～10)」では「５人以上」が62.1％

「幸福度低(０～３)」では21.5％

・「幸福度低(０～３)」では「０人」が14.9％

「幸福度高(８～10)」より11.4ポイント高い
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１ー3．主な集計結果／社会課題への関心（子供編P47）

（子供︓共通）問15C．社会課題（ＳＤＧｓ、環境問題、いじめや差別の問題など）について関心があるか（子供︓共通）問15C．社会課題（ＳＤＧｓ、環境問題、いじめや差別の問題など）について関心があるか

【全体】

・「どちらかといえばそう思う」が37.9％と

最も高い

・関心があると思っている割合が70％程度

【学年別】

・「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」

を合わせた割合は、小５～17歳では70％程度

であるが、小３では60.1％

【子供の幸福度別】

・関心があると思っている割合は、

「幸福度高(８～10)」では72.4％であるが、

「幸福度低(０～３)」では60.4％。
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１ー3．主な集計結果／保護者との会話（子供編P122）

（子供︓共通）問32C．保護者は私の話を聞いて一緒に考えてくれるか（子供︓共通）問32C．保護者は私の話を聞いて一緒に考えてくれるか

【全体】

・「あてはまる」が65.8％と最も高い

・話を聞いて一緒に考えてくれると感じている

割合は92.3％。

【学年別】

・小３、小５では「あてはまる」が70％以上

・中２では60.1％、17歳では60.2％。

【子供の幸福度別】

・「幸福度高（８～10）」では「あてはまる」

が77.4％で、「幸福度低（０～３）」より

41.0ポイント高い。

・「幸福度低（０～３）」では否定的な回答の

割合が29.7％であり、「幸福度高（８～10）」

より21.2ポイント高い。
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あてはまる
どちらかとい
えばあてはま
る

どちらかとい
えばあてはま
らない

あてはまらな
い

無回答/不明

1917 934 851 103 16 13

100.0 48.7 44.4 5.4 0.8 0.7

1917 916 630 211 138 22

100.0 47.8 32.9 11.0 7.2 1.1

差 0.9 11.5 -5.6 -6.4 -0.4

524 275 209 34 4 2

100.0 52.5 39.9 6.5 0.8 0.4

524 243 159 65 47 10

100.0 46.4 30.3 12.4 9.0 1.9

差 6.1 9.6 -5.9 -8.2 -1.5

572 284 243 30 7 8

100.0 49.7 42.5 5.2 1.2 1.4

572 284 177 58 45 8

100.0 49.7 30.9 10.1 7.9 1.4

差 0.0 11.6 -4.9 -6.7 0.0

493 236 232 20 5 -

100.0 47.9 47.1 4.1 1.0 -

493 235 162 56 38 2

100.0 47.7 32.9 11.4 7.7 0.4

差 0.2 14.2 -7.3 -6.7 -0.4

328 139 167 19 - 3

100.0 42.4 50.9 5.8 - 0.9

328 154 132 32 8 2

100.0 47.0 40.2 9.8 2.4 0.6

差 -4.6 10.7 -4.0 -2.4 0.3

1221 647 508 51 9 6

100.0 53.0 41.6 4.2 0.7 0.5

1221 714 354 86 63 4

100.0 58.5 29.0 7.0 5.2 0.3

差 -5.5 12.6 -2.8 -4.5 0.2

571 249 271 39 5 7

100.0 43.6 47.5 6.8 0.9 1.2

571 185 235 98 46 7

100.0 32.4 41.2 17.2 8.1 1.2

差 11.2 6.3 -10.4 -7.2 0.0

110 33 64 11 2 -

100.0 30.0 58.2 10.0 1.8 -

110 16 40 25 28 1

100.0 14.5 36.4 22.7 25.5 0.9

差 15.5 21.8 -12.7 -23.7 -0.9

幸
福
度

  調査数

（17歳、中2、小5、小3）お子様の人生について、保護者も一緒に考えて決めている

　全体

保護者

子供

低（0～3）

保護者

子供

17歳

保護者

子供

高（8～10）

保護者

子供

中（4～7）

保護者

子供

学
年

小3

保護者

子供

小5

保護者

子供

中2

保護者

子供

１ー3．主な集計結果／子供と保護者の意識差（ギャップ分析P384）

（子供︓問32-4/保護者︓問41-4）あなたの家庭では、子供の人生について、保護者と一緒に考えて決めているか（子供︓問32-4/保護者︓問41-4）あなたの家庭では、子供の人生について、保護者と一緒に考えて決めているか

【全体】

・保護者の方が「どちらかといえばあてはまる」と回答した割合が高い

・子供の方が「どちらかといえばあてはまらない」「あてはまらない」

と回答した割合が高い

【学年別】

・いずれの学年でも、保護者の方が「どちらかといえばあてはまる」と

回答した割合が高い

【子供の幸福度別】

・「幸福度高(８～10)」では、

子供の方が「あてはまる」と回答した割合が高い

・「幸福度低(０～３)」では、

保護者の方が「あてはまる」「どちらかといえばあてはまる」と回答

した割合が高く、子供の方が「どちらかといえばあてはまらない」

「あてはまらない」と回答した割合が高い
※「差」＝「保護者」－「子供」
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0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1917 46 23 63 113 89 242 167 281 399 202 285

100.0 2.4 1.2 3.3 5.9 4.6 12.6 8.7 14.7 20.8 10.5 14.9

1917 33 16 28 52 83 198 139 177 248 220 707

100.0 1.7 0.8 1.5 2.7 4.3 10.3 7.3 9.2 12.9 11.5 36.9

差 0.7 0.4 1.8 3.2 0.3 2.3 1.4 5.5 7.9 -1.0 -22.0

524 9 3 16 29 32 56 39 90 117 55 78

100.0 1.7 0.6 3.1 5.5 6.1 10.7 7.4 17.2 22.3 10.5 14.9

524 1 1 4 16 18 50 29 35 52 53 257

100.0 0.2 0.2 0.8 3.1 3.4 9.5 5.5 6.7 9.9 10.1 49.0

差 1.5 0.4 2.3 2.4 2.7 1.2 1.9 10.5 12.4 0.4 -34.1

572 15 7 21 36 26 75 62 67 122 60 79

100.0 2.6 1.2 3.7 6.3 4.5 13.1 10.8 11.7 21.3 10.5 13.8

572 9 4 4 12 19 49 47 44 65 61 253

100.0 1.6 0.7 0.7 2.1 3.3 8.6 8.2 7.7 11.4 10.7 44.2

差 1.0 0.5 3.0 4.2 1.2 4.5 2.6 4.0 9.9 -0.2 -30.4

493 10 5 17 36 21 76 37 67 102 50 72

100.0 2.0 1.0 3.4 7.3 4.3 15.4 7.5 13.6 20.7 10.1 14.6

493 9 7 7 13 21 50 37 53 76 68 149

100.0 1.8 1.4 1.4 2.6 4.3 10.1 7.5 10.8 15.4 13.8 30.2

差 0.2 -0.4 2.0 4.7 0.0 5.3 0.0 2.8 5.3 -3.7 -15.6

328 12 8 9 12 10 35 29 57 58 37 56

100.0 3.7 2.4 2.7 3.7 3.0 10.7 8.8 17.4 17.7 11.3 17.1

328 14 4 13 11 25 49 26 45 55 38 48

100.0 4.3 1.2 4.0 3.4 7.6 14.9 7.9 13.7 16.8 11.6 14.6

差 -0.6 1.2 -1.3 0.3 -4.6 -4.2 0.9 3.7 0.9 -0.3 2.5

1221 17 12 39 66 42 146 94 169 265 151 217

100.0 1.4 1.0 3.2 5.4 3.4 12.0 7.7 13.8 21.7 12.4 17.8

1221 - 1 3 8 5 41 44 75 183 189 671

100.0 - 0.1 0.2 0.7 0.4 3.4 3.6 6.1 15.0 15.5 55.0

差 1.4 0.9 3.0 4.7 3.0 8.6 4.1 7.7 6.7 -3.1 -37.2

571 21 7 18 40 36 74 66 95 112 42 56

100.0 3.7 1.2 3.2 7.0 6.3 13.0 11.6 16.6 19.6 7.4 9.8

571 7 2 7 28 63 147 89 100 62 31 34

100.0 1.2 0.4 1.2 4.9 11.0 25.7 15.6 17.5 10.9 5.4 6.0

差 2.5 0.8 2.0 2.1 -4.7 -12.7 -4.0 -0.9 8.7 2.0 3.8

110 7 4 6 7 8 20 7 15 19 9 8

100.0 6.4 3.6 5.5 6.4 7.3 18.2 6.4 13.6 17.3 8.2 7.3

110 26 13 18 16 15 10 6 1 3 - 2

100.0 23.6 11.8 16.4 14.5 13.6 9.1 5.5 0.9 2.7 - 1.8

差 -17.2 -8.2 -10.9 -8.1 -6.3 9.1 0.9 12.7 14.6 8.2 5.5

幸
福
度

（共通）今の自分の生活に満足している

  調査数

　全体

保護者

子供

17歳

保護者

子供

高（8～
10）

保護者

子供

中（4～7）

保護者

子供

学
年

小3

保護者

子供

小5

保護者

子供

中2

保護者

子供

低（0～3）

保護者

子供

１ー3．主な集計結果／子供と保護者の意識差（ギャップ分析P369）

（子供︓問28-3C/保護者︓問15-3C）今の自分の生活に満足しているか（子供︓問28-3C/保護者︓問15-3C）今の自分の生活に満足しているか

【全体】

・子供の方が「10」と回答した割合が高い

【学年別】

・小３～中２では、子供の方が「10」と回答した

割合が高い

【子供の幸福度別】

・「幸福度高(８～10)」では、

子供の方が「10」と答えた割合が高い

・「幸福度低(０～３)」では、

保護者の方が「７」～「10」と回答した割合が高く、

子供の方が「０」～「４」と回答した割合が高い

※「差」＝「保護者」－「子供」
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好きな仕事を
している

結婚している／
パートナーと暮
らしている

子供を育てて
いる

好きな国・地
域で暮らして
いる

経済的に豊
かな暮らしを
している

趣味や余暇を
楽しんでいる

（子供のみ）
その他

無回答/不明

1917 1026 140 122 78 332 198 - 21

100.0 53.5 7.3 6.4 4.1 17.3 10.3 - 1.1

1917 784 208 183 68 261 319 80 14

100.0 40.9 10.9 9.5 3.5 13.6 16.6 4.2 0.7

差 12.6 -3.6 -3.1 0.6 3.7 -6.3 0.4

524 272 35 29 25 94 62 - 7

100.0 51.9 6.7 5.5 4.8 17.9 11.8 - 1.3

524 184 39 75 16 104 64 38 4

100.0 35.1 7.4 14.3 3.1 19.8 12.2 7.3 0.8

差 16.8 -0.7 -8.8 1.7 -1.9 -0.4 0.5

572 316 37 39 23 99 49 - 9

100.0 55.2 6.5 6.8 4.0 17.3 8.6 - 1.6

572 285 63 57 21 43 72 24 7

100.0 49.8 11.0 10.0 3.7 7.5 12.6 4.2 1.2

差 5.4 -4.5 -3.2 0.3 9.8 -4.0 0.4

493 266 36 31 21 85 51 - 3

100.0 54.0 7.3 6.3 4.3 17.2 10.3 - 0.6

493 189 53 33 22 61 122 11 2

100.0 38.3 10.8 6.7 4.5 12.4 24.7 2.2 0.4

差 15.7 -3.5 -0.4 -0.2 4.8 -14.4 0.2

328 172 32 23 9 54 36 - 2

100.0 52.4 9.8 7.0 2.7 16.5 11.0 - 0.6

328 126 53 18 9 53 61 7 1

100.0 38.4 16.2 5.5 2.7 16.2 18.6 2.1 0.3

差 14.0 -6.4 1.5 0.0 0.3 -7.6 0.3

1221 655 86 86 46 217 121 - 10

100.0 53.6 7.0 7.0 3.8 17.8 9.9 - 0.8

1221 505 148 136 47 153 183 45 4

100.0 41.4 12.1 11.1 3.8 12.5 15.0 3.7 0.3

差 12.2 -5.1 -4.1 0.0 5.3 -5.1 0.5

571 305 41 32 25 94 65 - 9

100.0 53.4 7.2 5.6 4.4 16.5 11.4 - 1.6

571 234 49 39 16 91 111 25 6

100.0 41.0 8.6 6.8 2.8 15.9 19.4 4.4 1.1

差 12.4 -1.4 -1.2 1.6 0.6 -8.0 0.5

110 58 11 4 6 18 11 - 2

100.0 52.7 10.0 3.6 5.5 16.4 10.0 - 1.8

110 40 11 7 5 16 23 8 -

100.0 36.4 10.0 6.4 4.5 14.5 20.9 7.3 -

差 16.3 0.0 -2.8 1.0 1.9 -10.9 1.8

幸
福
度

  調査数

（共通）あなたはお子様の将来がどのようになってほしいと考えていますか

　全体

保護者

子供

低（0～3）

保護者

子供

17歳

保護者

子供

高（8～
10）

保護者

子供

中（4～7）

保護者

子供

学
年

小3

保護者

子供

小5

保護者

子供

中2

保護者

子供

１ー3．主な集計結果／子供と保護者の意識差（ギャップ分析P361）

（子供︓問11/保護者︓問43）あなた（子供）は、２０年後にどういったことを叶えたい（どのようになってほしい）と思うか（子供︓問11/保護者︓問43）あなた（子供）は、２０年後にどういったことを叶えたい（どのようになってほしい）と思うか

【全体】

・保護者の方が「好きな仕事をしている」、

子供の方が「趣味や余暇を楽しんでいる」

と回答した割合が高い

【学年別】

・いずれの学年でも、保護者の方が「好きな

仕事をしている」と回答した割合が高い

【子供の幸福度別】

・いずれの幸福度でも、

保護者の方が「好きな仕事をしている」、

子供の方が「趣味や余暇を楽しんでいる」と

回答した割合が高い

※「差」＝「保護者」－「子供」
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１ー3．主な集計結果／男女の意識差（ギャップ分析P405）

（子供︓17歳、中２）問13．あなたは将来、子供を育てたいと考えているか（子供︓17歳、中２）問13．あなたは将来、子供を育てたいと考えているか

・男性・女性ともに「まだ分からない」が最も高く、男性：42.0％、女性：34.6％と男性が女性より7.4ポイント高い

・女性は「子供を育てたいとは思わない」が17.1％と男性よりも7.3ポイント高い
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１ー3．主な集計結果／男女の意識差（ギャップ分析P411）

（子供︓17歳、中２）問30B．男の人と女の人は、育児を同じくらいするべきだと思うか（子供︓17歳、中２）問30B．男の人と女の人は、育児を同じくらいするべきだと思うか

・男性・女性ともに「そう思う」が45％以上であり、女性が56.7％と男性よりも10.9ポイント高い

・「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は、男性：86.4％、女性：86.8％と同程度
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１ー3．主な集計結果／男女の意識差（ギャップ分析P403）

（子供︓共通）問11．あなたは、20年後にどういったことを叶えたいと思っているか（子供︓共通）問11．あなたは、20年後にどういったことを叶えたいと思っているか

・男性・女性ともに

「好きな仕事をしている」が40％以上

と最も高い

・女性は「子供を育てている」が13.4％と

男性よりも7.9ポイント高い
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１ー3．主な集計結果／他調査比較（他調査比較分析P417）

【日本財団「18歳意識調査『第46回-国や社会に対する意識（６カ国調査）-』」】(以下、「18歳意識調査」) (2022年1月）
自国について・自身と社会の関わりについて（18歳）

【令和５年 子供に関する定点調査】（以下、「本調査」）
問15．あなたは次のことについてどう思いますか。（17歳）

【日本財団「18歳意識調査『第46回-国や社会に対する意識（６カ国調査）-』」】(以下、「18歳意識調査」) (2022年1月）
自国について・自身と社会の関わりについて（18歳）

【令和５年 子供に関する定点調査】（以下、「本調査」）
問15．あなたは次のことについてどう思いますか。（17歳）

・「社会課題について関心がある」については、

本調査は69.3％であり、

「18歳意識調査」の各国より高い

・「自分の行動で社会を変えられる」については、

本調査は47.8％であり、

「18歳意識調査」の日本より20.9ポイント高い

・「ボランティア活動に参加したい」「社会課題に

ついて議論している」については、

いずれも本調査が「18歳意識調査」の日本より

５～６ポイント高い

※「18歳意識調査『第46回-国や社会に対する意識（６カ国調査）-』」では「はい」「いいえ」

の２択であるが、本調査は「そう思う」「どちらかといえばそう思う」「どちらかといえばそう

思わない」「そう思わない」の４段階評価である。

「18歳意識調査『第46回-国や社会に対する意識（6カ国調査）-』」で「はい」と回答した

割合と、本調査で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した割合の合計を比較。
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0.5 

15.5 

10.0 

41.9 

0.0 

0.0 

31.1 

0.9 

0.4 

10.2 

22.2 

40.9 

0.0 

0.0 

25.3 

0.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

中学まで

高校まで

短大・高専・専門学校まで

大学まで

大学院まで

※本調査のみ

の選択肢

その他

※本調査のみ

の選択肢

まだ分からない

無回答/不明

第14回21世紀出生児縦断調査（平成13年出生児）

男性 （n=15190） 女性 （n=14316）

1.6 

6.8 

4.4 

55.6 

5.6 

0.4 

25.2 

0.4 

0.8 

4.2 

6.4 

62.5 

4.9 

0.0 

21.2 

0.0 

0.010.020.030.040.050.060.070.0

令和５年 子供に関する定点調査

男性 （n=250） 女性 （n=264）

１ー3．主な集計結果／他調査比較（他調査比較分析P419）

【第14回（平成27年）21世紀出生児縦断調査（平成13年出生児）】（以下、「縦断調査」）
あなたは現在、将来について考えていますか「進路」（中２）

【令和５年 子供に関する定点調査】
問17．あなたは将来、いつから社会に出て働こう（学校に所属しながらのアルバイトを除く）と考えていますか。（中２）

【第14回（平成27年）21世紀出生児縦断調査（平成13年出生児）】（以下、「縦断調査」）
あなたは現在、将来について考えていますか「進路」（中２）

【令和５年 子供に関する定点調査】
問17．あなたは将来、いつから社会に出て働こう（学校に所属しながらのアルバイトを除く）と考えていますか。（中２）

・「大学まで」については、本調査が「縦断調査」より男性では

13.7ポイント、女性では21.6ポイント高い

・「高校まで」については、「縦断調査」が本調査より男性が8.7ポイント、

女性が6.0ポイント高い

・「短大・高専・専門学校まで」についても、「縦断調査」が本調査より

男性が5.6ポイント、女性が15.8ポイント高い

※本調査では、「男性」「女性」「その他、もしくはどちらでもない」という３区

分であるが、「第14回21世紀出生児縦断調査（平成13年出生児）」では

「男性」「女性」という２区分のため、「男性」「女性」についての比較のみ行う。
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１ー3．主な集計結果／他調査比較（他調査比較分析P425）

【Japan - Country Note - PISA 2018 Results】（以下、「PISA 2018」）
Overall, how satisfied are you with your life as a whole these days? （15歳）

（全体として、あなたはあなたの最近の生活全般に、どのくらい満足していますか。）

【令和５年 子供に関する定点調査】
問28C．今の自分の生活に満足しているか（17歳）

【Japan - Country Note - PISA 2018 Results】（以下、「PISA 2018」）
Overall, how satisfied are you with your life as a whole these days? （15歳）

（全体として、あなたはあなたの最近の生活全般に、どのくらい満足していますか。）

【令和５年 子供に関する定点調査】
問28C．今の自分の生活に満足しているか（17歳）

・生活への満足度については、本調査（17歳）では56.3％であり、

「PISA 2018」の「Satisfied with their lives」における

「Japan」（15歳）の50.0％より高い。

・本調査と「PISA 2018」の「OECD average」（15歳）を比較すると、

「OECD average」が67.0％と本調査より10.7ポイント高い

※「PISA 2018」、本調査ともに「０」～「10」の11段階評価であり、

ともに「７」～「10」と回答した割合で比較を行っている。

本調査 PISA（Japan）
PISA

（OECD average）

56.3% 50.0% 67.0%

（17歳） （15歳） （15歳）

生活への満足度
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１ー3．主な集計結果／他調査比較（他調査比較分析P427）

【CHILDRENʻS WORLDS REPORT 2020】（以下、「WORLDS REPORT」 ）
How much do you agree with each of these sentences? （10歳）
（それぞれの文章はあなたにどのくらいあてはまりますか）

【令和５年 子供に関する定点調査】
問32．あなたの家庭では、次のことがどれくらいあてはまりますか。（小５）

【CHILDRENʻS WORLDS REPORT 2020】（以下、「WORLDS REPORT」 ）
How much do you agree with each of these sentences? （10歳）
（それぞれの文章はあなたにどのくらいあてはまりますか）

【令和５年 子供に関する定点調査】
問32．あなたの家庭では、次のことがどれくらいあてはまりますか。（小５）

・「Parents listen」については、本調査は70％と

「WORLDS REPORT」の各国の中で２位の水準

・「Have a good time」「Feel safe」については、

各国と比較して平均をやや上回る水準

・「Parents joint decisions」については全体平均より低い

※「CHILDREN‘S WORLDS REPORT 2020」では「totally agree」～

「not agree」の５段階評価、本調査は「あてはまる」「どちらかといえば

あてはまる」「どちらかといえばあてはまらない」「あてはまらない」の

４段階評価であり、「CHILDREN‘S WORLDS REPORT 2020」における

「totally agree」の割合と本調査における「あてはまる」の割合で比較。
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１ー3．主な集計結果／自由記述（子供編P36）

（子供︓共通）問10. あなたは東京が好きですか。また、その理由を教えてください。（子供︓共通）問10. あなたは東京が好きですか。また、その理由を教えてください。

・公園やお店など友だちもいるから（子供・小３）

・東京タワーや東京スカイツリーがきれいだから（子供・小３）

・にぎやかでしんせつな町だから （子供・小３）

・人がやさしいから（子供・小３）

・おいしい物が食べれる、遊び場(ショッピングモールなど)が近い（子供・小３）

・科学が進んでいて、住みやすいから （子供・小５）

・都会!かっこいい。あと便利。コンビニや病院が近いから（子供・小５）

・あんしんしてあそべる、やさしい人が多い （子供・小５）

・自然などがたくさんあって、とてもきれいだから （子供・小５）

・空気がきたない。そうおん。ごみがたくさんすててあるので地球かんきょうにわるい。（子供・小５）

・公共交通機関が発達していて、行きたい所にすぐに行ける環境にあるから（子供・中２）

様々な施設があり、視野を広げる事ができるから （子供・中２）

・色々な施設があり、便利ではあるが、その分変な人がいたり、怖い場所があるから。（子供・中２）

・ライブやイベントに気軽に参加できるため（子供・中２）

・水道水が安心して飲めるから （子供・中２）

・高層ビル群などの都会的な一面と公園や川が多いなどの自然豊かな面の２面性を持っており、

どちらとも楽しめるようになっているから（子供・17歳）

・家電量販店や飲食店などの数が多い且つ都心から少し離れれば落ち着いた空気感のある場所なども多い

（子供・17歳）
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２．その他


